



习近平会见文在寅

据新华社柏林7月6日电(记者刘畅、孙奕)国家主席习近平6日在柏林会见韩国总统文在寅。习近平指出,中韩地理相近、文化相通,互补优势明显。建交25年来,中韩双方秉持建交联合公报精神,本着相互理解、相互尊重原则,推动中韩关系实现跨越式发展,给两国和两国人民带来巨大福祉,也为地区和平稳定繁荣作出了重要贡献。习近平强调,文在寅总统派韩国政府代表团出席“一带一路”国际合作高峰论坛,是两国关系改善和发展中韩关系、妥善处理敏感问题的积极意愿,我对此表示赞赏。一段时间以来,中韩关系面临困难,这是我们不愿看到的。中方重视韩国和中韩关系,致力于发展中韩友好的立场没有变。我们愿利用中韩建交25周年这一契机,同韩方认真回顾总结建交以来的经验教训,不忘初心、携手共进,推动中韩关系早日重回健康稳定发展的正确轨道。维护好、发展好中韩关系,是双方共同的责任。双方要立足大局、放眼长远,尊重彼此核心利益和重大关切,希望韩方重视中方正当关切,

妥善处理有关问题,为中韩关系改善和发展扫除障碍。文在寅表示,韩方高度重视对华关系。韩中两国交往历史悠久,拥有广泛共同利益,已成为重要合作伙伴。我就任韩国总统以来,积极同中方开展良好互动。韩方也非常感谢中方企业协助打捞世越号沉船。韩方愿同中方一道,加强高层交往及各领域交流合作,将韩中关系打造成实质性战略合作伙伴关系。我充分理解中方有关关切,愿同中方进行深入沟通。两国元首就就朝鲜半岛形势交换了看法。习近平指出,中方坚持实现半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决问题,主张所有有关各方严格遵守联合国安理会有关决议。中方支持韩国新政府积极尝试同韩方重启对话、改善关系。国际社会应该一道努力,为缓和半岛局势发挥积极作用。文在寅表示,韩方积极评价中方为妥善解决朝鲜半岛核问题所作努力,赞同应尽力通过对话协商解决问题。韩方希望就实现朝鲜半岛无核化、维护本地区和平稳定同中方密切协调合作。

习近平会见李显龙

据新华社德国汉堡7月6日电(记者刘华、朱东阳)国家主席习近平6日在汉堡会见新加坡总理李显龙。习近平指出,中新传统友好,合作成果丰硕,走出了一条与时俱进、互学互鉴的合作道路。中方高度重视发展同新加坡友好关系,愿同新方一道,推动两国与时俱进的全方位合作伙伴关系不断取得新进展。习近平强调,中新双方要继续两国老一辈领导人留下的良好传统,从战略高度和长远角度把握两国关系发展方向,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。要创新合作思路,深挖合作潜力,落实好共同推进“一带一路”建设谅解备忘录,深化基础设施互联互通、经贸投资、金融合作。要建设好政府间重大合作项目,拓展互联网、信息通信技术等新兴

领域合作。要开展好两国青少年和大学生交流项目,扩大人员往来,夯实两国友好民意基础。要加强在联合国、亚太经合组织、二十国集团等多边框架内的协调和配合,为完善全球治理作出贡献。习近平指出,新加坡现任东盟轮值主席国,明年还将接任东盟轮值主席国。中方支持新方工作,相信新方将引领东盟同中方一道,推动双方务实合作提高水平,共同引领区域一体化进程,建设更为紧密的中国-东盟命运共同体。李显龙表示,新中关系过去一年取得新进展。新加坡将继续支持并积极参与“一带一路”建设,落实好政府间重大项目,拓展同中国在金融、高铁、自贸区建设等领域合作。新加坡愿积极促进中国-东盟合作关系。

习近平同默克尔共同观看中德青少年足球友谊赛

中德足球合作定会结出更多硕果



据新华社柏林7月5日电(记者商洋、郝薇薇)国家主席习近平5日在柏林同德国总理默克尔共同观看中德青少年足球友谊赛。

7月的柏林,阳光灿烂,绿草茵茵。习近平和夫人彭丽媛抵达奥林匹克体育场,默克尔在停车处迎接。习近平和彭丽媛与默克尔共同前往门厅,同德国足球界人士友好寒暄,并参观中德校园足球合作图片展。习近平和彭丽媛与默克尔前往足球场中央,同双方小球员亲切交流。习近平向小球员们表示,你们是中德足球事业发展的希望,也是中德两国友好合作事业的接班人。希望你们发扬团结拼搏精神,学习和交流足球技巧,成为好朋友、好伙伴。

习近平和彭丽媛同默克尔共同观看中德青少年足球友谊赛。习近平指出,中德两国足球合作正在不断深入推进。提高足球水平是一项系统工程,中方愿同德方加强足球领域全方位交流合作。相信在双方共同努力下,中德足球合作一定会结出更多硕果。

7月5日,国家主席习近平在柏林同德国总理默克尔共同观看中德青少年足球友谊赛。这是习近平和夫人彭丽媛同默克尔在看台上。

习近平会见德社会民主党主席和汉堡市市长

新华社柏林7月6日电(记者商洋、孟娜)国家主席习近平6日在柏林会见德国社会民主党主席舒尔茨。习近平指出,中德都是世界重要经济体和具有重要国际影响力的大国。中德建交45年来,在两国各界人士共同努力下,中德关系得到长足发展。今天,中德不仅是全方位战略伙伴,务实合作也走在了中欧合作前列。我这次对德国的国事访问非常成功,双方达成不少新的共识和具体成果,为深入推进中德全方位战略合作伙伴关系的规划了新的长远发展路径。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展同德国的关系,愿同德方一道努力,将中德关系不断推向新高度。习近平积极评价德国社会民主党为中德关系发展作出的积极贡献,指出

国际交往在双边关系发展中发挥着独特而重要的作用。中国共产党同德国社会民主党一直保持着良好交往和合作,很好增进了两党和两国相互了解和信任。中方愿加强同社会民主党在各层面的对话交流,共同为深化两国友谊和合作作出积极贡献。舒尔茨表示,德国重视中国在当今国际事务中的作用。德国社会民主党几十年来致力于发展同中国共产党的关系,推进德中友好合作。社会民主党始终坚持一个中国政策。新形势下,社会民主党愿加强同中国共产党交流,为推动德中两国关系发展作出积极贡献。杨洁篪等参加会见。新华社德国汉堡7月6日电(记者李建新、魏建华)国家主席习近平6日在汉堡会见汉堡市市长肖尔茨。

习近平强调,汉堡是德国重要港口城市,同中国有很深渊源,是对华合作起步最早的欧洲城市之一,今天更是联结中德、中欧合作的重要桥头堡,已成为德国乃至欧洲中资企业聚集度最高的城市之一。汉堡在推进亚欧互联互通、参与“一带一路”建设中具有独特区位优势,不仅是联结中欧、海上丝绸之路的重要港口,而且已成为中欧货运班列的重要终点站。我们赞赏市长先生多次表示,汉堡市始终向中国敞开大门。中方欢迎汉堡参与“一带一路”建设,愿加强同汉堡各领域务实合作,为双方关系深入发展注入新动力。习近平指出,德方特别是汉堡市为二十国集团领导人汉堡峰会精心准备。中方支持德方办好汉堡峰会,在去年杭州峰会基础上取得更多积极成果,

为世界经济治理烙上“汉堡印记”。肖尔茨表示,欢迎习近平主席访问德国并来到汉堡出席二十国集团领导人峰会。汉堡是一个开放型港口城市,在德中、欧中欧贸易中地位突出。很多中资企业在汉堡落户,欧中很多贸易也经由汉堡。汉堡市支持“一带一路”倡议,愿积极参与相关合作,相信互联互通建设将打造一个更加美好的世界。汉堡市愿密切同中国的各领域合作,为加德中、欧中关系发挥积极作用。杨洁篪等参加会见。当地时间6日上午,习近平乘专机离开柏林,抵达汉堡,出席二十国集团领导人第十二次峰会。习近平在汉堡机场受到汉堡市市长肖尔茨的热情迎接。先期抵达的汪洋、周小川等也到机场迎接。

砥柱中流,引领中华民族伟大复兴

写在全民族抗战爆发80周年之际

□新华社记者 邹伟 罗争光 乌梦达 徐扬

伟大的民族总能在绝境中浴火重生。80年前的炮声,将一个沉睡的民族惊醒。卢沟桥畔气壮山河的抗击,开启了全民族抗战的伟大序幕。秉持民族大义,担负救亡重任,中国共产党高举团结抗战旗帜,引领夺取胜利的正确方向。经过艰苦卓绝的奋战,中国人民赢得了近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。滔滔历史长河,巍巍砥柱中流。踏上新的征程,以习近平同志为核心的党中央正团结带领全国各族人民砥砺前行,朝着中华民族伟大复兴的中国梦昂扬向前。

■ **高举抗战旗帜 挺起民族脊梁**

1937年7月7日夜,日军制造震惊中外的卢沟桥事变,妄图把中国变为殖民地,进而吞并亚洲,称霸世界。

全中国的同胞们!平津危急!华北危急!中华民族危急!只有全民族实行抗战,才是我们的出路!

在中华民族最危险的时候,中国共产党发出了的呐喊,随着电波传遍全国,激荡在每一位国人的心头。

强敌肆虐的漫漫长夜,中国共产党高举团结抗战的旗帜,成为中国人民奋起反抗日本帝国主义侵略的中坚力量。

1931年,九一八事变爆发次日,中国共产党即发表抗日宣言,同年,陆续派出大批干部赴东北组织抗日斗争;1932年4月,成立还不到半年的中华苏维埃共和国临时中央政府发布对日战争宣言

1938年5月,面对甚嚣尘上的“亡国论”速胜论,毛泽东发表《论持久战》,集中全党智慧,科学系统地阐明了持久抗战的总方针。

洋洋万言,犹如驱散云翳的旭日,拨开国人心头迷雾,坚定了全民族抗战的决心信心。中华民族振奋精神,义无反顾地投身到

伟大的抗战之中。从奇袭阳明堡到黄土岭战斗,从百团大战到沁源围困战,抗战期间,中国共产党领导的抗日武装创造了一个又一个军事奇迹。在百万平方公里的敌后根据地上,牵制和打击了三分之二以上的侵华日军和95%以上的伪军,逐步成为抗战的有力生力军。中坚力量和主力,与正面战场在战略上互相支持,为抗战胜利作出决定性贡献。

稻香遍野的刘老庄前,至今传颂着新四军八十二位烈士血战殉国的悲壮,峥嵘险峻的狼牙山巅,永远定格了八路军五位壮士千仞一跃的身影,汹涌咆哮的乌斯浑河,依然回荡着东北抗联八位女战士挽臂投江的高歌。

视死如归的共产党人,就是这样高举为国为民的火炬,为伟大的抗战精神铸入内核与灵魂。

我们从自古以来,就有埋头苦干的人,有拼命硬干的人,有为民请命的人,有舍身求法的人,这就是中国的脊梁。九一八事变三周年之际,针对当时社会对抗战前途的悲观论调,鲁迅在《中国人失掉自信力了吗》一文中写道。

在艰难困苦中,正是中国共产党人,挺起了中华民族的脊梁。

■ **缔造空前团结 凝聚磅礴力量**

从八一宣言,力主团结到瓦窑堡会议指引方向,从西安事变秉持大义到皖南事变忍辱负重,抗战期间,尽管几经波折,中国共产党始终坚如磐石,抗日民族统一战线牢牢守护着中华民族的命脉。

危难关头,中国共产党带领中华民族选择自己的命运,人民也在命运转折中作出历史的抉择。

从共产党身上,人民看到了与国家存亡与共的坚定决心。

抗日战争,是攸关民族前途命运的殊死战,也是检验当时中国各党派和政治集团的试金石。

中国共产党肩负起全民族抗日救亡的历史重任,把自己的命运、人民的命运、民族的命运空前紧密地相连。

从共产党身上,人民看到了浴火重生的希望。

当10名八路军战士为掩护千余群众脱险全部牺牲,当一位母亲将最爱的丈夫和5个孩子送上战场,当500多名青年在左权将军公葬之日当场含泪参军,团结起来,组织起来,武装起来的中国人民,从此筑起一道日本侵略者无法逾越的长城。

共产党组织、动员民众的核心与关键,是激发民众心中潜在的火种。点燃它,这个民族就不会堕落,不会被黑暗吞噬,不会被侵略者征服。国防大学教授金一南说。

从共产党身上,人民看到了新中国的曙光。

1940年,爱国侨领陈嘉庚回国考察完重庆,坚持要到延安看看。走遍延河两岸,与共产党人促膝长谈后,他向海内外大声疾呼:中国的希望在延安!

让陈嘉庚得此结论的,是如许动人的景象:党的领袖与群众挤坐一条板凳拉起家常;八路军战士与陕北农民一起破土开荒,来自各地的进步人士挑灯夜谈、共谋救亡。

各个敌后抗日根据地先后建立抗日民主政权,形成了大体相近的政治体制、经济结构和文化政策,为创建新型国家积累了经验。延安革命纪念馆馆长张建儒说。

从开展全民族抗战到进入全面建成小康社会冲刺阶段,80年来的历史经验反复证明,只有中国共产党才能团结带领最广大的中国人民,只有紧密团结在中国共产党的周围,才能实现中华民族的伟大复兴。中国人民抗日战争纪念馆馆长李宗远说。

■ **传承抗战精神 走向伟大复兴**

纵横吕梁山,奔腾黄河浪。

2017年6月21日,在山西考察的习近平总书记来到兴县蔡家崖村,向晋绥边区革命

烈士敬献花篮,瞻仰晋绥边区革命纪念馆,参观晋绥边区政府、晋绥军区司令部旧址。

烽火当年,葱茏草木之下,曾有烈士的鲜血流淌。

驻足凝视,习近平动情地说,全党同志一定要不忘初心,继续前进,永远铭记为民族独立、人民解放抛头颅洒热血的革命先辈,永远保持中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心,努力为人民创造更美好、更幸福的生活。

青史为鉴,使命如山。

在民族优秀文化的沃土中生长,在共产党人先锋模范作用感召中升华,在全体中华儿女为梦想拼搏的奋斗中弘扬,向伟大复兴奔去,中国共产党人引领抗战精神绽放新的时代光芒,将中国人民逐梦的道路照亮。

始终坚持人民至上,这是走向复兴的中国生生不息的动力源泉。

1944年9月5日,共产党员张思德执行任务时不幸牺牲。三天后为他举行的追悼会上,毛泽东同志出席,并发表了那篇广为流传的演讲《为人民服务》。

我们这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的。

我们为人民而死,就是死得其所。

左权、杨靖宇、赵一曼,正是这种深植灵魂的红色基因,激励共产党人在战争岁月浴血斗争、不畏牺牲。

孔繁森、杨善洲、廖俊波,正是这种一脉相承的先进本色,感召共产党人为国强民富呕心沥血、接续向前。

真正为了人民的政党,才能获得无穷的力量。

成立96年来,党领导人民开展土地改革,告别封建剥削制度,不断解放和发展生产力,实现7亿多人口脱贫。

成立96年来,中国共产党从最初的数十人,逐步发展成为拥有8900多万党员、450多万个党组织的执政党。

始终坚持自信自强,这是走向复兴的中国融于血脉的鲜明特质。

遭受侵略,是因为落后就要挨打,战胜侵略,是因为在逆境中自强。

从用不到世界十分之一耕地养活超过世界五分之一人口,到跻身全球第二大经济体;从国产大飞机一飞冲天,到新型万吨级驱逐舰驶向深海,今天的中国,创造出一个又一个令人惊叹的奇迹。

从向深度贫困宣战,到向改革深水区的进发;从决胜第一个百年奋斗目标,到谋划全面建成小康社会之后的路怎么走。今天的中国,直具有许多新的历史特点的伟大斗争。

始终坚持和平发展,这是走向复兴的中国面向世界的庄严宣示。

今年春季,全国教科书全面落实14年抗战概念,七七前夕,国歌法草案公开征求意见。历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。中国抗日战争史学会副秘书长李蓉说,从教材到国歌,就是要通过这样的教育,让下一代不忘历史,牢记使命,投身到民族复兴的伟大实践中去。

绝不让历史悲剧重演,是我们对当年为维护人类自由、正义、和平而牺牲的英灵、对惨遭屠杀的无辜亡灵的最好纪念。习近平总书记掷地有声的话语,代表着一切爱好和平人士的心声。

从提出“一带一路”倡议到发起成立亚洲基础设施投资银行,从参与全球维和行动到倡导构建人类命运共同体,中国人民将刻骨铭心的苦难记忆,化作对和平发展的不渝追求,为维护世界和平持续贡献智慧力量。

岁月的脚步不会停歇,奋斗的征程永远向前。

1937年,22岁的焦若愚投身抗日的行列。次年,他担任中共宛平县长。

2017年,102岁的焦若愚出席中共北京市第十二次代表大会,在全体代表中最为年轻。

别忘了抗战历史,不管时代怎么变化,我们的事业和精神要一代一代传下去!这位有81年党龄的老党员殷殷叮嘱。

据新华社北京7月6日电